

(上接A09版)

2024年无锡教育十大暖心瞬间

帮助脑瘫考生 圆了高考梦



每个人的梦想都值得被看见。2024年高考期间，一名患有脑瘫的考生在各方帮助下圆梦高考。这温馨动人的一幕，引发网友关注并纷纷为其加油鼓劲。

这名考生在襁褓中被确诊为脑瘫，行动十分不便。12年来，每天中午该考生母亲会送“定制版午饭”，风雨无阻。高中三年，这名考生感受到了老师和同学的友善与热心，考前特地为老师和同学准备了小礼物，感谢他们一路走来的关心和帮助。2024年6月9日下午6时45分，这位坚强的考生完成了所有科目考试，坐着轮椅由无锡市第三高级中学考点的志愿者护送至考点外，圆了自己的高考梦。

无锡娃被猛夸



2024年8月25日，大型文旅探访节目《山水间的家》第三季在央视综合频道播出。节目走进无锡市严家桥村，展现历史文化名村的乡风底蕴，无锡孩子的自信从容、落落大方给主持人撒贝宁留下深刻印象。

录制现场，无锡孩子的童趣的生活，生动的表演，有趣的互动，机智的对话……成了一道特别的风景。“咱们严家桥村的孩子，没有一个怯

场的。”撒贝宁赞道，“孩子们的眼界、见识已经完全不一样了。孩子们的状态，体现了‘腹有诗书气自华’。”

一直以来，无锡积极构建德智体美劳全面培养的教育体系，将立德树人融入教育教学各环节，注重学生整体素养提升，促进学生健康人格养成，培养支撑学生终身发展适应时代要求的关键能力。

食与住 展现教育温度



做给亲人吃的饭，提供校园安睡“三保障”，2024年无锡教育的温度不仅体现在教育教学质量上，更是在“关键小事”上用劲，关注师生、家长日常生活的方方面面，温暖每一个家庭。

2024年秋季学期，无锡校园食堂进行了全面升级改造，让校园餐更透明、更安心。食物来源可溯、去向可查，采购、储存、加工……各环节严格把控，从源头保证食材的新鲜和安全。配备保温



餐桶，确保学生随时能吃上热饭、热菜、热汤，学生纷纷表示：“饭菜热乎乎的！就像刚出锅的那样！”荤素得当、营养均衡、色泽诱人，大厨们用心做菜，每天中午准时让学生开启一场关于美食的探索之旅。

过去的一年里，我市为有需要的教师倾心打造教师宿舍，真正实现“拎包入住”，让教师们感

受到家的温暖。绿色环保的建筑材料，安全智能的设施设备，体贴到位的宿管服务……是学校为学生精心打造的宿舍。2024年秋季学期，我市多所学校升级了课桌椅，让学生实现“躺睡自由”。午休躺睡椅、温馨学生宿舍、静雅教师宿舍这校园安睡“三保障”，呵护师生休憩时光。

暖心“三件套” 守护出行安全



2024年秋季学期开始，无锡为全市师生家长准备了定制公交、幸福空间、头盔驿站新学期暖心“三件套”，守护学生出行安全，着力解决家长们“急难愁盼”问题。

校园定制公交在2024年2月以来开通39条线路的基础上，2024年秋季学期为无锡市东林小学、无锡市积余实验学校等15所学校新开通21条校园定制公交线路，同时全面升级校园定制公交的软硬件。2024年，我市积

极推进校门口家长等候区建设，在此前投用234个的基础上，2024年秋季学期新建成投用160个。等候区里设置有免费直饮水机、充电设施、免费无线网络等，处处彰显“人性化”。

去年9月，无锡教育与无锡交警在全市多所学校门口设立了头盔驿站，共投放了11000只共享头盔，为校园出行安全增添保障。师生、家长登记即可借用，学校会及时清洁、消毒使用过的头盔，方便再次借用。

为高中生 办集体毕业典礼

2024年7月6日，2024届无锡高中学生集体毕业典礼举行，致意“青春万岁”，祝福“无锡青年”。

毕业典礼在演唱《有我》中拉开帷幕，共分为“追光·不负韶华”“乘风·以爱托举”“扬帆·筑梦起航”3个篇章。活动现场，无锡市2023—2024学年度高三年级教学先进个人、德育先进个人以及无锡市2024届高中优秀毕业

生“新锡望”励志奖学金获得者代表上台领奖。多所知名高校领导、全市部分高中领导以及无锡乡贤和往届学长代表送来视频寄语。中国航天科技集团科学家杨华星讲授生动的毕业课。无锡籍盲人教师朱苓君分享了用坚韧作舟，驶向光明的奋斗故事。学生代表向父母、亲人表达深深谢意，向来自各行各业的“成长守护人”致敬。
(陈春贤 整理)

